

Из продавцов — в покупатели?

В Саратове ведется подготовка к первому торгам зерновой товарной биржи. Ее учредителями стали Объединение зернопереработки и хлебопекарных предприятий 47 областей России, включая такие крупные зернопроизводители, как Ростовская и Саратовская области, Ставропольский и Краснодарский края. Кроме этого, в составе учредителей — столичное акционерное объединение «Экспортхлеб», коммерческое предприятие «Хлеб России». География учредителей широка: от Астрахани до Тюмени, хлебные потоки будут машины, и биржа обещает вскоре превратить Саратов в хлебную столицу державы. Впрочем, так ведь когда-то и было. Город на берегу великой реки — на перекрестке хлебных потоков Азии и Европы — успешно торговал лютаным зерном со всем миром. И не утратил здесь окончательного значения знаменитого саратовского купечества. Наша беседа — с президентом Зерновой товарной биржи в Саратове Владимиром Ивановичем Калевым.

— Владимир Иванович, поговаривали, что английская королева начинала утро с чашечки кофе и булочки, испеченной из муки саратовской пшеницы. Так ли это?

— Вполне возможно, ведь и в России — родина пшеницы — в мире торгуют твердыми, сильными пшеницами. Об этом свидетельствуют многочисленные золотые медали на международных выставках в Лондоне, Париже, которыми удостоивали за зерно пшеницы, выращенных в приволжских и оренбургских степях. А что это за чудо — твердая, сильная пшеница, многие считают, полагают, знают. Скажу лишь, что «сила» означает качество. Твердую пшеницу по всем мире используют для изготовления высших сортов крупы. Без нее невозможны были бы тонкие макароны, вермишель, спагетти, французские булочки, саратовские калачи, плюшки, крекеры, сайки, батоны и вообще пыш-

ТВЕРДЫХ ПШЕНИЦ НЕ ХВАТАЕТ НА МАКАРОНЫ, ПОКА БУДЕМ ТОРГОВАТЬ МЯГКИМИ

ны хлеб. В других странах без добавления муки из твердых пшениц просто не пекут приличного хлеба. А у нас в степном Поволжье наилучшие условия для выращивания этих пшениц, требующих максимум солнца и высоких температур. В свое время США, Канада и другие страны скупали в Поволжье пшеницу, чтобы возделывать ее в своих полузасушливых областях. На мировом хлебном рынке наши твердые пшени-

цы не имели себе равных, а собранные в засушливых зонах рискованного земледелия. Конечно, все это не могло не отразиться на производстве знаменитых на весь мир сортов зерна. Не так ли? — Безусловно. Имя в Поволжье уникальные природные условия для выращивания высокоценных пшениц, тем не менее мы гоним, как говорится, ширпотреб — рожь, ячмень, овес. Судите сами: в силу разных причин, рожденных командно-административной экономикой, несбалансированности цен, жесткого всеохватывающего планирования за последние 20 лет посевы твердых пшениц сократились в 4 раза! Так, если еще в 1986 году в Саратовской области было заготовлено 55 процентов высококачественной твердой пшеницы, в стране и в заповолжских районах формировались крупные партии экспортной твердой пшеницы, то уже в последние годы план заготовки классного зерна выполнялся лишь на треть. Такое же сокращение твердой пшеницы произошло в Оренбургской, Волгоградской, Самарской и других областях.

вашему мнению, делать, чтобы спасти славу России как общепризнанной хлебной державы? — Думаю, что никакими постановлениями правительства и указами Президента этот перекос выправить не удастся. Как было? Госплан выявлял мифические среднестатистические потребности и спускал на село задания. Получившись, сколько буханок черного хлеба и сколько креклеров следовало в год один человек, и это ложилось в основу планирования фондового распределения зерна, муки по областям. Если же мы переходим к рынку, если решили все измерять рублем, то без биржи не обойтись. Ведь это — единственный механизм определения рыночной цены. Только она сможет чувствительно отбалансировать спрос и предложение. Нужен будет стране качественный хлеб, нужны будут качественные макароны — это тут же отразится в ценовой политике. Биржа определит оптимальную цену. Биржа — барометр. Она чутко уловит потребности на сегодня и на завтра. А не на «вчера». Бу-

дет и стимул у производителя. — Ныне часто приходится слышать: мол, хозяйства припрятают зерно, не сдают. Видимо, это тоже реакция на сегодняшнюю экономическую ситуацию? — Конечно. И надо признаться, нормальная реакция производителя. Если цены на трактора, машины, горюче-смазочный материал негласно повысились в 3-4 раза, то, видимо, агропром считает, что по прежним ценам на

центральной системы управления. — А как идет подготовка к первым торгам, которые администрация биржи планирует провести в октябре? — Ремонтируются помещения, где будут оборудованы рабочие места брокеров, торговый зал, службы биржи. Разработан пакет нормативных документов, в том числе типовые контракты на поставку зерновых культур, ведется реконструкция брокерских контор, и уже поступа-

ют многочисленные заявки от покупателей. Порядок на бирже такой. Каждый учредитель получает право открыть собственную брокерскую контору. Вопрос же о продаже брокерских мест другим желающим будет решаться Биржевым комитетом, исходя из следующих принципов: соответствие специализации биржи, формирование региональной рынка зерна и зернопродукции. Наша биржа не элитарное учреждение с ограниченными допуском. Но в то же время следует учитывать, тот факт, что образована она переработчиками зерна со всей России и естественно, что предпочтение при продаже брокерских мест отдается производителям сельскохозяйственной продукции, а также тем организациям, которые в состоянии выставлять на торги сырье. Мы не хотим пренебречь в рынок одних лишь покупателей и перекупщиков. Максимальная же концентрация спроса и предложения на бирже — это необходимое условие установления справедливых для всех цен равновесия, постро-

В партиях и движениях

Социально-либеральная фракция

В Социал-демократической партии России 26 сентября оформилась организованно. Что заставило пойти часть современных «меньшевиков» на этот шаг? Судя по распространенному заявлению фракции, СДПР сегодня, а в особенности ее московская организация, находится в кризисном состоянии. Партийные организации замкнулись во внутренней жизни, социал-демократические депутаты, не имея партийной поддержки, действуют разрозненно, ограничиваясь парламентской деятельностью. — Это приводит к тому, что важные политические события нередко проходят мимо партии, — говорит сопредседатели СДПР Э. Ковригин. — Скажем, во время пучка московская организация не проявила себя как политическая сила, и социал-демократы в основном действовали поодиночке. Социально-либеральная фракция намерена оперативно откликнуться на все происходящее в стране и в Москве, чтобы быть партией действия. Переходя от слов к делу, фракция уже 27 сентября устроила пикет перед гостиницей «Россия», разбив на месте бывшего «палаточного городка» палатку с надписью «Штаб — квартира СДПР». По мнению участников акции, это должно напомнить социал-демократам властям Москвы о «бездомности» многих демократических партий и объединений. Как ни странно, но многие из них до сих пор ютятся в частных квартирах.

Павел АНОХИН.

Верим в цивилизованное будущее

В Москве состоялся 10-й пленум правления Социал-демократической партии Российской Федерации. Основное внимание было обращено на анализ политической ситуации в стране. Состоялась продолжительная дискуссия, которая завершилась принятием политической резолюции пленума. «Изя кризиса надо выйти быстро и решительно». Мы, социал-демократы, верим в это. В этом документе, верим в цивилизованное будущее России. Мы признаем всех наших единомышленников, всех сочувствующих участие в этом процессе решительных действий. — Социал-демократы заявили о намерении активно участвовать в работе по государственному строительству. Члены СДПР будут повсеместно разъяснять положения проекта новой Конституции Российской Федерации, в создание которого ими внесен значительный вклад, и добиваться ее скорейшего принятия. Партия готова поддерживать усилия Президента России, который социал-демократом представляется «главной консолидирующей силой реформ», реформы она оговаривает, «накопленную поддержку будет «корректирующей и критической». Пленум правления СДПР рассмотрел вопрос об участии партии в намеченных на 24 ноября выборах глав местной администрации. Отмечено, что для проведения этих выборов отсутствует законодательная база, и поэтому партия выступает за их перенос на более поздний срок. Много времени было уделено проблемам партийного строительства и организационным вопросам. СДПР намерена укрепить свои связи с независимыми профсоюзами, добиться создания массовой газеты совместно со своими союзниками. Союзниками социал-демократы считают движение «Демократическая Россия» и социальную-либеральную платформу ДПР. И наоборот, своим оппонентом СДПР считает движение демократических реформ — «новую государственную партию».

Денис ПАНКИН, пресс-секретарь СДПР.

ВЕЧЕРНИЙ ТЕЛЕТАЙП НАЗНАЧЕНИЕ

Распоряжением Президента Союза Советских Социалистических Республик Вячеслав Григорий Алексеевич утвержден членом Политического консультативного совета при Президенте СССР.

ВИЗИТ

Для подготовки намеченного на январь — февраль 1992 года визита во Францию Президента России Бориса Ельцина, в ходе которого предполагается обсудить вопросы развития связей между Российской Федерацией и Французской Республикой, в четверг в Париж отбудет российская делегация во главе с министром иностранных дел России Андреем Козыревым.

ПЕРСПЕКТИВА

Заседание оргкомитета по созданию международной организации Восточноевропейское сотрудничество и торговля — ВЕСТ, которая должна заменить СЭВ, состоится сегодня в столице. Удостоенный конференции предполагается провести в середине октября. В работе ВЕСТа намерены участвовать Польша, Чехословакия, Венгрия, Болгария, Югославия, Германия, Греция, Финляндия, Италия, и некоторые другие страны. По мнению будущих учредителей, эта новая международная организация будет решать проблемы перехода к рыночным отношениям экономическим структурам стран-участниц бывшего СЭВ.

ПЕРЕВЫБОРЫ

Страны вокруг одного из главных претендентов на пост Президента России Константина Барбарина разгораются в Омске с новой силой. Собрано 12 тысяч подписей жителей Советского района, необходимых для организации перевыборов. Но первая же из списка выдвинула кандидатуру кандидата в депутаты Законодательного собрания народного депутата РСФСР. В частности, в подписные листы активисты внесли избирателей, не проживающих на территории района, от которого избран Барбарин.

ПРОТЕСТ

Манифестация протеста состоялась перед зданием Саратовского областного Совета народных депутатов областного Совета народных депутатов. Представители общественности Марковского, Советского и Красноармейского районов обратили в планых и транспарантах потребовали не создавать немецкую государственности на Волге. Большинство собравшихся опасаются, что с созданием государственности советские немцы превратятся в изгове, подобно русским оказавшимся сегодня в лапках «перезарядки» государства распавшегося Советского Союза.

Экология

НИ ГЛОТКА ЧИСТОЙ ВОДЫ. И ЕСТЬ ВИНОВНЫЕ.

Подчас деловая переписка читается не менее увлекательно, чем беллетристика. Разумеется, у каждого жанра свои особенности и законы. Для того чтобы письма официальной инстанций «А» к не менее официальной инстанций «Б» читались, как письма Тристана к Изольде, Наполеона к Жозефине или, на худой конец, Гюстава Флобера к жене Х., необходимо: 1) фатальная зависимость судьбы одной инстанций от другой; 2) присутствие интереса «А» к «Б»; 3) предельно верный баланс между тем, что продает и что покупает; 4) крайнее необходимое человеку, нечто такое, как, к примеру, вода.

ГОВОРЯТ, главный секрет лучших сортов пива и водки — в воде как главной составляющей напитка. Помните, и московские хлебобулочные изделия прошлого обрели свою славу благодаря столичной воде, которая некогда во всей Москве была чиста и вкусна, но в отдаленных районах как повествует Гиляровский, — по особому хороша для выпечки особым образом.

Сегодня, пожалуй, не до изысков. Моя тегушка в таких случаях совариала: «Обойдется, вытаносит, вельсь без маршанов». То, что пьет сегодня москвичи, откровенно водородные краны, лишь отдаленно напоминают воду. Нет, химическая формула осталась, слава Богу, прежней. Но то, что она несет с собой... Мы-то, наименее удивляемся куда-де подевалась активированная уголь и марганцовка? А она, оказывается, десятилетиями килограммами (или уже не знаю, чем измеряется их количество) сбрасываются в московскую воду, дабы обеззаразить ее и обезопасить каждого из девяти миллионов москвичей от всяких зловерных бактерий и вирусов.

Так уж получилось, что первые имеющиеся в нашем распоряжении письма руководства «Мосводоканала» (более всех обеспеченного качеством столичной воды) развалины адресатом датируются началом перестройки. Да именно в незабвенном марте 1985 года в Можайском ГК КПСС Московской области, обременен в те времена всей полнотой власти в районе, состоялось совещание по вопросу «О загрязнении источников водоснабжения г. Москвы», о чем и сообщается тогдашнему первому заместителю председателя Мосводоблсполкома Ф. С. Набережню прежнему начальнику «Мосводоканала» А. С. Марросов.

«В бассейне Московского источника водоснабжения, в пределах второго пояса зоны санитарной охраны, — пишет он, — находятся 226 объектов, сбрасывающих очищенные сточные воды в Москву-реку и ее притоки. На 100 объектов очищенные сооружения работают с перерывом или плохо эксплуатируются. В результате в водоемы поступает около 100 тысяч кубометров плохо очищенных сточных вод. Это приводит к ухудшению каче-

ства воды по бактериальным показателям на Заволжской и Рублевской водопроводных станциях московского водопровода. Так, максимальный фекально-индекс (показатель фекального загрязнения) за последние годы удерживается на уровне 220 тысяч единиц, что превышает стандартную величину в 22 раза».

Следующий документ, достойный внимания, — это совместное решение исполкома Московского городского и Московского областного Советов, датированное июлем 1988 года. Здесь, помимо прочего интересного, названы конкретные виновники загрязнения. Они расположены на территориях Можайского, Рузского, Истринского, Волоколамского, Шаховского, Солнечногорского, Одинцовского, Красногорского, Мытищинского, Пушкинского, Дмитровского районов. Легче, стало быть, назвать те районы, где не сбрасывают в источники питьевой водоснабжения всякую гадость, что и только потому, что в этих районах не протекают реки Москва-река, ни Волга. Главные же шефы виновников — агропром Московской области и Министерство обороны, чьи воинские части, дислоцированные в Подмоховье, имеют обыкновение быть без коллекторов и очистных сооружений.

Оба исполкома в означенном решении наметили целый комплекс мер, направленных на улучшение обстановки в водохранилищах. И что же?

«Уважаемый Гавриил Харитонович! — пишет в июле 1990 года будущему мэру Москвы, а тогда — председателю городского Совета новым генеральным директором объединения «Мосводоканал» С. В. Храменков. — Город Москва снабжается водой из поверхностных источников, расположенных в Московской, Смоленской и Калининской областях, где формируются сточные и качество воды. По сути вода подвергается серьезным загрязнениям сточными и промышленными объектами населенных пунктов, учреждений здравоохранения, объектов отдыха. В зоне Московского и Волжского источников расположено более 300 животноводческих ферм со 160 тысячами голов крупного рогатого скота. Обеспеченность навозохранилища-

ми составляет всего 30 процентов от расчетной потребности. Объем не внесенного в почву навоза превышает 1,2 миллиона тонн. Загрязнение воды происходит за счет смыва с полей навоза и помета дождями и тальми водами. В результате вода имеет неприятный запах. Ее очистка, даже в промышленных условиях, рогового угля и марганцовки, не позволяет достичь норматива. Культура земледелия находится на крайне низком уровне, распахиваются до уреза воды, возника опасность загрязнения воды химическими удобрениями и ядохимикатами. Крайне негативное влияние оказывает плохо очищенные сточные воды городов Можайска, Истры, Дедовки, где очистные сооружения не работают ввиду отсутствия электроэнергии. 80 процентов очистных сооружений не имеют нормативной стечки очистки. Местные Советы не считают по статусу водохранилищ зон, они часто выносят самостоятельные решения об отводе земельных участков под размещение бытовых и садово-огородных товариществ. Неоднократные обращения в органы санитарной службы, Прокуратуру Московского областного Совета о нарушении санитарного режима эффекта не дают. Мы пришли к тупиковой ситуации».

Вы думаете, что-нибудь изменилось? Отнюдь! Не могли ни эти отчаянные письма в органы советской власти, ни открытое письмо руководства объединения, опубликованное «Ленинским знаменем» и «Московской правдой», ни три проекта решения, подготовленных «Мосводоканалом» специально для Мосводоблполкома. Гонимая чай, отчетливо припахивающие по весне, чиновные люди палец о палец не ударили для того, чтобы улучшить качество московской воды. Нет, бурминая деятельность велась, рассылались в местные органы власти грозные указания — «улучшить», «обеспечить». Но фермы как строились по берегам рек, так и строятся, навоз как не вывозился своевременно на поля, так и не вывозится. А тут еще и новая напасть: хитроумное, бессистемное строительство дач, фермерских хозяйств по берегам все тех же рек. Устремившись в них сточные воды, застучали топоры в лесах, расступились в охранных зонах, берега водных артерий покрывались свалками. Взяв в соавторы Главное управление по жилищному хозяйству и инженерному обеспечению Мосгорисполкома, неутомимый «Мосводоканал» адресует 11 исполкомам городских и районных Советов области и Мосводоблпрокуратуре новую эпистола. В ней, в частности, сказано:

«В «Мосводоканале» систематически поступают материалы по отводу земельных участков, уже оформленные и согласованные со всеми районными организациями так, как будто бы земельный участок находится вне водоохранной зоны. В результате «Мосводоканал» на последние этапы вынужден отказывать в согласовании. В водоохранной зоне не должно быть объектов, разрушающих экологическое равновесие водоема. Безответственная деятельность местных Советов привела к тому, что качество воды в источниках водоснабжения резко ухудшилось, и в отдельные периоды года даже самые современные методы очистки не дают возможности довести его до требований ГОСТа».

17 августа известный нам автор, так и не добившийся взаимности от органов исполнительной власти, вынужден был обратиться к Генеральному прокурору СССР Н. С. Трубину. Здесь он суммирует весь горький опыт борьбы за чистую воду. Волем отчаяния звучит:

«Еще в 40-е годы учитывалась приоритетная роль бассейна р. Москва и Верхней Волги как источников водоснабжения столицы. Это нашло отражение в восстановлении водоснабжения столицы. Однако в последние годы требования по улучшению природоохранного законодательства в области водоснабжения не выполняются. Местные органы власти по вопросам охраны источников водоснабжения не выполняли ни одно...»

70 лет мы рубили сук, на котором сидим. Плевали в колодезь, из которого приходится пить воду. Ничего не изменилось, ни с началом перестройки, ни с ее окончанием. Не от хорошей жизни и вовсе не из любви к Сталину ссылаются руководители колхозов СНК РСФСР 1940 и 1941 годов. А потому, что нет сегодня других законов — ни о природопользовании, ни об охране водных источников, ни об ответственности за вред, наносимый природе. Так, может, пока мы так губительно медлим, уж и не будет хозяйственной деятельности — вымерем все? Достаточно одной серьезной эпидемии — при нашем-то здравоохранении, при нашей-то разрухе, при нашем-то «пофигизме»...

Мы пережили столько больших и малых трагедий, что, казалось бы, пора, пора научиться думать о последствиях своей варварской деятельности. Но нет — ничему, видно, не научили нас ни Чернобыль, ни Чернобыль, ни Уфа... Чья теперь очередь? Неужто миллионному мегаполису?

Валентина КУДЕЛИНА.

Проблема

Восторг Никиты Сергеевича обошелся в копейку

Впервые депутатская комиссия работала на Астраханском целлюлозно-картонном комбинате. Раньше сюда каждые два-три года приезжала комиссия из родного Министерства целлюлозно-бумажной промышленности и определяла допустимые природоохранные мероприятия. И, ссылался на эту самую дороговизну, комбинат их успешно не выполнял. Потом все повторялось снова.

На сей раз в комиссии работали ученые и специалисты комитета по охране природы. Их вывод: АПК в таком виде, как сейчас, не имеет права на жизнь. Попытка закрытия на нем вредных фармацевтических заводов неизменно наткнется на контраргумент — катастрофический дефицит элементарных лекарств. Если закрыть весь АПК, то мебельные фабрики «сидят» без древесноволокнистых плит, фермеры — без кормовых дрожжей, а магазины — без картонной тары... Так утверждают защитники комбината.

Ничего подобного! — считает председатель комиссии, депутат областного Совета Александр Левитин. — Выход есть. Хотя на сегодняшний день положение тяжелое... Комбинат до сих пор не может решить проблему утилизации отработанных вод: сливают в пруды, откуда она должна испаряться, так же испарение идет медленно и площадь прудов растет.

У комбината было два проекта очистки прудов: поливать этой водой тополя или тростника — для ее биологической очистки. По мнению экологической экспертизы, и это не выход: деревья не будут расти на засоленных почвах, а металлы, ак-

кумуляционные тростником, создадут залежи токсичных веществ. Остается одно — перепрофилировать производство.

Что такое закрыть комбинат-вредитель? Восемь тысяч астраханцев останутся без работы. К тому же на комбинате вреден только один процесс — варка целлюлозы. Ее можно купить у других предприятий, которые не находятся в столь экстремальных природных условиях, как Астрахань. Тем более, что для производства картона годится любая бумага. Производство кормовых дрожжей и древесных плит вполне можно выдвинуть в самостоятельные производства и отдать их тому, кто в них больше всего заинтересован: агропрому, мебельному комбинату и строительным организациям. Сейчас мало убыточных целлюлозных предприятий, а строители и фермеры их на произвол судьбы не бросят.

Когда в начале 60-х годов Никита Сергеевич Хрущев приехал в Астрахань и увидел буквально камышиное море, оно показало ему пример для целлюлозной промышленности. Но — увы! Хотя камыш и сегодня растет даже в центре города, «накормить» им комбинат невозможно. Зато пруды со сточной водой стеки уже тысячи гектаров степи.

Депутатская экологическая комиссия поставила диагноз — срочно необходимо расчленение гиганта целлюлозно-бумажной промышленности на мелкие производства, которые легче довести до санитарных норм. В этом случае восемь тысяч человек не потеряют работу, а полмиллиона астраханцев — свое здоровье.

Валентина САВЕШКИНА. Астрахань.

Реплика

АНГЕЛ ВО ПЛОТИ

Открыл очередной номер областной газеты «Кузбасс», чуть не прослезился от удивления. Группа депутатов обращается с открытым письмом к Президенту РСФСР Ельцину и работает в Кузбассе, а не вдалеке, насколько, оказывается, «человечески» наш председатель облсовета А. М. Тулеев и якобы коварен и двуличен в роли главы администрации региона назначенный указом Президента М. Б. Кислюк.

Разладу общество. С лицемерием и фамильярностью клеветит газета то, что, мол, ни Борис Николаевич и никто из его команды не разлаживал в лице Кислюка натурального врага народа. И в Анатолии Малышкине, своем представителе в регионе, тоже, дескать, в корне ошиблись, как бы невзначай забыв, что во время пучка и Кислюк, и Малышкин с оружием в руках защищали Бетулеев после воззвания Президента России пошел на совет к Яневу.

Рано, думается, еще судить о деловых качествах новых назначенцев в Кузбассе. Но ведь это необходимые назначения. За восемь месяцев

правления Тулеева в Кузбассе люди не стали ни пытать, ни одевать лучше. Скорее наоборот. Что предложит новый глава исполнительной власти, один из разработчиков концепции зоны свободного предпринимательства (имею в виду Михаила Кислюка) — жизнь покажет. Только лично мне кажется, что хуже не будет. Да и опыта же не в этом деле. Депутаты, подписавшие «открытое письмо» Президенту, а также те, кто за ними стоит, преследовали другую цель: скопметрировать в глазах руководства нашего государства людей, им же и назначенных.

Александр ЕРМАКОВ, Кемерово.



МОСКОВСКАЯ ТОВАРНАЯ БИРЖА

22 ОКТЯБРЯ 1991 ГОДА
ПРОВОДИТ
ОТКРЫТЫЙ АУКЦИОН!

Выставляются места в компьютерной и фондовой секциях Московской Товарной Биржи, а также места постоянных посетителей сроком на 1 и 3 года.

Телефоны для заявок на участие в аукционе:
188-91-92, 282-93-02

129223 Москва, ВДНХ СССР, павильон № 4

Телефакс: 1878876



ОРГАНИЗАЦИЯ предлагает:

Персональные компьютеры типа ЕС-7978, обладающие полной программной совместимостью с IBM PC/XT, компакт-XT, собранные из комплектующих фирм "ШНАЙДЕР" (Германия) с монохромным монитором и японским принтером JX-800, ДВК, УК "НИ" и другие ЭВМ, а также учебные классы на базе вышеперечисленных компьютеров (с гарантией до двух лет). Ремонт, сервисное обслуживание, доработку ПЭВМ по заказу дополнительными контроллерами и периферийными устройствами. Разработку программного обеспечения по ТЗ заказчика в кратчайшие сроки.

ПРИГЛАШАЕМ трудовые коллективы к деловому сотрудничеству с выплатой в ФЭП до 80% от дохода в сжатые сроки.

Телефон для справок: 535-54-79 с 10 до 18.
Над адрес: 103489, Москва, Зеленоград, корп. 706, кв. 3.



По вопросам публикации рекламы в "Российской газете" обращайтесь в рекламное агентство

**«ИНФОРМ
ЭКСПРЕСС»**

Мы ждем Вас.
270-90-11

По самым низким ценам в стране! Квартиры, коттеджи, а также дачные домики!

Улучшенной, в том числе стандартной, планировки по коммерческим и государственным ценам, предоставит в Москве, Подмосковье и на территории всей страны своим индивидуальным и коллективным пайщикам жилищно-строительный центр

"СЕВЕРНОГО ТОВАРИЩЕСТВА"

Для того, чтобы стать пайщиком нужно: гражданам подать заявление (в любой форме) с указанием города или области, края страны, где бы они хотели приобрести кооперативную или выкупленную в свою собственность квартиру, а также коттедж или садовый домик с приусадебным участком, за ту или иную сумму, с указанием количества комнат, этажности, необходимости улучшенных или стандартных удобств, гаража и т.д.;

предприятиям, организациям, учреждениям, кооперативам и другим юридическим лицам, в том числе частным, подать заявление с указанием города или области, края страны, где коллективный пайщик приобрел бы квартиры, коттеджи или дачные домики, с указанием количества квартир, коттеджей, дачных домиков и суммы, на которую могло бы быть приобретено это имущество.

Справки по адресу: 103287, Москва, ул. 1-я Хуторская, д. 9/55, кор. 22 (м. "Дмитровская")
Телефоны: 281-88-76; 170-63-30.

"ТОРГОВЫЙ ДОМ" - настольное издание для деловых людей

Уже в этом месяце поступит в розничную продажу новый информационно-рекламный еженедельник "Торговый дом". Издание ориентировано исключительно на деловые круги - на тех, кому надоели нищета и иждивенчество, кто рискнул позаботиться о себе и державе сам.

Еженедельник предполагает публиковать оперативные биржевые и банковские сводки, даст массу полезной информации, поможет в поиске партнера, поделится идеями, проконсультирует, подскажет... Преуспевающие зарубежные и доморощенные предприниматели, надемся, поделятся секретами своего бизнеса.

"Торговый дом" работает на рынок России и готов к сотрудничеству со всеми организациями, предприятиями, фирмами и частными лицами.

Наш адрес: 109316, Москва, Волгоградский проспект, 26.
Телефон (095) 270-05-59.

ГОСПОДА! Универсальная брокерская контора N 17 "ЮРЕМ"

готова принять
Ваши заявки
на совершение сделок
ПО КУПЛЕ-ПРОДАЖЕ

сырья,
материалов, товаров,
техники и
оборудования.

Сделки осуществляются на
ЗЕЛЕНОГРАДСКОЙ
ТОВАРНОЙ БИРЖЕ

Сотрудничество с нами
гарантия Вашего успеха
мы работаем для Вас!

Контактные телефоны
в Москве:
534-51-97, 535-84-26.
Адрес: 103536, Москва,
Зеленоград, Московский
проспект, корп. 521-6.

ОРГАНИЗАЦИЯ
предлагает
ОХРАНЯЕМЫЕ
СКЛАДСКИЕ
ПОМЕЩЕНИЯ ДЛЯ
РАЗМЕЩЕНИЯ ГРУЗОВ
ВБЛИЗИ
международного аэропорта
ШЕРЕМЕТЬЕВО-2.

Телефоны:
572-70-14, доб.1-01
с 10 до 17 часов.
189-80-94, 192-46-44
после 20 часов.

ДЕШЕВО. НАДЕЖНО.

Организация продает
установки механизированные
гальванические барабанные
марки "Мир".

Обращаться по тел.:

211-58-65,
211-58-22.

РЕКОРДНЫЕ СТАВКИ!
Приглашаем специалистов
со своими объемами работ
Оплата до **95%**
(метро «Красные ворота»)
Телефон 267-89-46
с 9 до 17 час.

ИНФОРМАЦИОННЫЙ



ЦЕНТР

при В/О "Росвнешторг"

ВЫПУСКАЕТ:

Еженедельник зарубежной коммерческой экспресс-информации "КОРИНФ" - контакты, рыночная информация.

Оперативная информация для предприятий, выходящих на внешний рынок: сообщения зарубежных телеграфных агентств, обзоры товарных рынков, запросы зарубежных фирм, цены, материалы по итогам международных ярмарок и симпозиумов, реклама.

Стоимость годовой подписки (52 выпуска) - 315 руб.

Ежемесячник международной деловой информации России "КОРИНФ" - интербизнес"

Обширная информация о деятельности внешнеэкономического комплекса России, об изменениях в экономике и торговой политике стран - партнеров России, биржа деловых контактов, портреты зарубежных фирм, трибуна советского и зарубежного делового человека, реклама.

Стоимость годовой подписки (12 номеров) - 37 руб. 80 коп.

Подписка во всех отделениях Союзпечати (индекс 73211)

ПРЕДЛАГАЕТ:

БИБЛИОТЕКУ ВНЕШНЕТОРГОВОГО ПРАКТИКА

Серия 1. "Наш деловой партнер..." - 8 выпусков об особенностях работы на рынках США, Японии, ФРГ, Франции, Австрии, Италии, Греции, Финляндии.

Серия 2. "Школа бизнеса" - 8 работ по организации и технике внешнеэкономических операций.

Серия 3. Внешнеэкономические нормативные документы - 8 томов.

Стоимость каждой серии - 240 руб. Подписка через "КОРИНФ"

ПРИГЛАШАЕТ:

совместно с ДИПЛОМАТИЧЕСКОЙ АКАДЕМИЕЙ МИД СССР на "КУРСЫ ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ"

по трем направлениям:

1) Внешняя торговля, кооперация и джойнт-венчур.

2) Банковское и кредитно-финансовое обслуживание во внешнеэкономической сфере.

3) Правовое регулирование во внешнеэкономической сфере.

Обучение проводится советскими и зарубежными специалистами.

По окончании курсов выдаются свидетельства и документация.

Обучение - 3 недели. Стоимость 2200 руб., включая проживание в гостинице.

Там же организованы курсы ускоренного изучения иностранных языков.

Обучение 1,5 месяца, стоимость - 650 руб.

121099, Москва, ул. Чайковского, 15. Телефоны: 205-30-02, 255-40-86

телекс: 411060 РОССТ СССР, факс: 2539576, телефон курсов: 208-07-48

Расчетный счет N 3461133 в Киевском филиале МИБ. МФО 201081

ПРОВОДИТ КОНКУРС

РОССИЙСКАЯ КОМПЬЮТЕРНАЯ БИРЖА



УСЛОВИЯ КОНКУРСА

НА ПОЛУЧЕНИЕ БРОКЕРСКОГО МЕСТА ЛЭК РКБ

1. К участию в конкурсе приглашаются наиболее солидные и уважаемые фирмы со значительным товарооборотом.
2. Российская компьютерная биржа обязуется предоставить брокерским фирмам места на бирже со всеми услугами: транслировать базы данных, дополнительные услуги.
3. Брокерская фирма обязуется держать на Российской компьютерной бирже выставленного товара, в каждый момент времени, на сумму не менее 10 млн. руб.
4. Если сумма сделок на выставленные брокерские фирмой товары составит:
 - не менее 1 млн. руб. в каждый месяц, то фирма получает полный статус брокерской фирмы через 3 месяца после начала конкурса по вариантам 0.45% биржевого сбора;
 - не менее 2 млн. руб. - по варианту 0.30%;
 - не менее 3 млн. руб. - по варианту 0.15%;
 и заключается соответствующий договор передачи брокерского места с выдачей свидетельства.
5. Общее количество мест на конкурс не должно превышать 10.
6. Российская компьютерная биржа публикует список победителей конкурса и объявляет их товарными лидерами РКБ во всех своих рекламных компаниях.

Круглосуточно справки по телефонам:

(812) 272-1397, 271-1395

Факс: (812) 271-1438, 271-1393

Отдел брокерских мест: 271-1372, 271-0730

По административным вопросам: 274-0701

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА

4 ЧЕТВЕРГ,
10 ОКТЯБРЯ

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:

В. А. ЛОГУНОВ, главный редактор, В. А. ИВАНОВ,
В. Л. КОВАЛЕНКО, И. В. КОРОЛЬКОВ, Е. А. ЛЕОНТЬЕВА,
М. Л. ТАРАСОВ, Е. К. ТОКАРЕВА, И. Н. ХАНХАСАЕВА,
М. П. ЧЕРЕДИЧЕНКО.

"Российская газета" печатается в Москве, Краснодаре, Волгограде, Уфе, Екатеринбурге, Новосибирске, Минеральных Водах, Нижнем Новгороде, Иркутске, Самаре, Тобольске, Омске, Саратове, Красноярске, Челябинске, Казани, Оренбурге, Чебоксарах, Воронеже, Ульяновске, Астрахани, Самаре, Владивостоке, Барнауле, Кемерове.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 109316, Москва,
Волгоградский проспект, 26

Телефон 111168 клавиш. Телефоны: 270-11-85,
270-59-75 (письма). Телефакс 2707807.

Типография издательства «Правда»,
125865, ГСП, Москва, А-137, ул. «Правды», 24.

Индекс 50202,
Тираж 600.000,
Тип. № 12296.

ПЕРВЫЙ ВЫПУСК:
По графику в 17.00,
Сдано в печать в 17.00.